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1. Общие сведения об общеобразовательной организации 
Деятельность школы осуществляется исходя из принципа неукоснительного соблюдения законных прав всех субъектов учебно-воспитательной деятельности. 
В своей деятельности Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Уздалросинская средняя общеобразовательная школа»  руководствуется Конституцией Российской Федерации,  Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ,  нормативными актами Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства образования и науки Республики Дагестан, нормативными документами  Управления образования  администрации МР «Хунзахский район», Уставом школы.  
 Год создания -2002.
Наименование при создании: МКОУ «Уздалросинская основная общеобразовательная  школа».
2004 год – переименование:  Муниципальное  казенное  общеобразовательное учреждение «Уздалросинская средняя общеобразовательная школа».
20 лет наша школа ведёт активную образовательную и воспитательную  деятельность. 
2..Сведения о численности обучающихся за три последних года
      Численность учащихся за последние годы составляет от 110 до 100 учащихся. Контингент обучающихся стабилен.  Движение учащихся происходит по объективным причинам и не вносит дестабилизацию в процесс развития школы.  
3. Структура управления общеобразовательного учреждения.
      Управление  школой   осуществляет  директор  школы,  в соответствии с действующим законодательством,  которому  подчиняется  трудовой коллектив в целом.
       Административные обязанности распределены согласно Уставу, штатному расписанию, четко распределены функциональные обязанности согласно квалификационным характеристикам.
Органы управления  образовательным учреждением:
· Общее собрание  работников Учреждения
· Педагогический совет 
· Управляющий Совет Учреждения
· Ученическое самоуправление
· Методический совет;
· Профсоюзный комитет;
· Совет Отцов;
Все перечисленные структуры совместными усилиями решают основные задачи образовательного учреждения и соответствуют Уставу  МКОУ «Уздалросинская СОШ». 
4. Условия осуществления образовательного процесса
Материально-технические условия
      Школа функционирует в одноэтажном здании, состоящем из одного корпуса, имеется спортивная площадка, спортивный зал не имеется, столовая, кухня и  складское  помещение находятся в приспособленном помещении. Актового зала нет. Проектная мощность учреждения рассчитана на 90 учащихся. На начало 2022-2023  учебного года количество учащихся составляло 101 человек. 
      Материально-техническая база учреждения не позволяет применять инновационные образовательные технологии в образовательном процессе, разнообразить формы и методы обучения, совершенствовать здоровьесберегающую среду на современном уровне, так как в школе  не имеется ни одного оборудованного кабинета. 
     За 2021-2022 учебный год мы не получили ни одной позиции технического средства обучения.
Кадры 
	Общее количество работников ОУ (все работники)
	31

	Всего педагогических работников
	25

	Учителя с высшим образованием
	15

	Педагогические работники, прошедшие курсы повышения квалификации за последние 3 года                    из них:
	19

	по ФГОС
	12

	Учителя, аттестованные на квалификационные категории (всего):
из них:  
	15

	на высшую квалификационную категорию
	2

	            на первую квалификационную категорию
	9

	            на  соответствие занимаемой должности
	10


5. Финансово-экономическая деятельность 
Финансирование осуществляется в порядке предоставления средств из бюджета Хунзахского района. Задолженности по оплате коммунальных услуг не имеет. В связи с успешным выполнением договорных обязательств обеспечивается соблюдение всех норм безопасности и санитарно-гигиенических требований. Внебюджетные средства школа не получает.
6. Режим обучения, организация питания и  обеспечение безопасности.
        МКОУ «Уздалросинская СОШ» работает по графику шестидневной     (пятидневной – для обучающихся первых классов)  рабочей недели, с одним выходным днем и в одну смену. Продолжительность академического часа – 45 минут (2-11 классы), 1 классы 35 минут. Расписание предусматривает перерыв (перемены) достаточной продолжительности для активного отдыха и питания учащихся.
          Для обучающихся начальной школы организовано горячее питание (обед).
Школьная адаптированная  столовая рассчитана на 24 места. Питание осуществляется  на больших  переменах, после второго и третьего урока.
Условия, обеспечивающие безопасность образовательной среды
      Безопасность школы является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива. Безопасность школы включает все виды безопасности, в том числе: пожарную, электрическую, опасность, связанную с техническим состоянием среды обитания.  
· в школе установлена система автоматической пожарной сигнализации: 
· организован пропускной режим,
· установлена система видеонаблюдения, имеющая 4 внешних камер видеонаблюдения по периметру,
Вместо тревожно-вызывной сигнализации школа имеет телефон –трубку с номерами экстренных вызовов на посту охраны.
7. Приоритетные цели и задачи 
-повышение качества образования;
-повышение профессионального мастерства педагогов;
-создание эффективного воспитательного пространства   в образовательной организации;
- сохранение и укрепление физического и психического здоровья обучающихся, формирование стремления к здоровому образу жизни; 
8 
По всем предметам учебного плана разработаны рабочие программы. Структура рабочих программ соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего, среднего общего образования. Преподавание всех учебных дисциплин обеспечено учебно-методическими комплексами.
9. Реализация образовательной программы
   Образовательная программа и учебный план на каждый учебный год предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового среднего общего образования и развитие ребёнка в процессе обучения.
    Учебный план для 1-4 классов составлен на основе требований ФГОС НОО,  5-9 классов составлен на основе требовании ФГОС ООО. Учебный план 10-11 классов составлен на основе требовании ФГОС СОО.  В МКОУ «Уздалросинская СОШ»    разработаны  Образовательные  программы,  целью реализации которых является обеспечение выполнения требований стандартов образования.
10
Анализ результатов ГИА в 9 и 11 классах за 2021-2022 учебный год  позволяет сделать вывод о недостаточном  качестве подготовки  учащихся к экзаменам по математике, русскому. По итогам прошлого года 1 двойка по русскому языку и одна 2 по математике. 
11. Результаты воспитательной программы школы.
Анализируя воспитательную работу за 2021-2022 учебный год, можно сказать, что поставленных целей добились в полной мере. Проделанная работа способствовала формированию коллективов классов, интеллектуальному (участие в конкурсах разного уровня), нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят. Ученики школы становились победителями и призерами различных конкурсов республиканского и муниципального этапа.
14. Основные сохраняющиеся проблемы школы.
1. Отсутствие необходимой материально- технической базы
2. Низкая мотивация обучающихся 
3. Неудовлетворительные оценки по ОГЭ и ЕГЭ
15. Основные направления развития на предстоящий год
· Совершенствование методов и технологий организации образовательного процесса для формирования различных компетенций. 
· Создание условий для самоопределения, выявления и реализации индивидуальных возможностей каждого ребенка, поиск и поддержка одаренных и талантливых детей. 
· Формирование и совершенствование педагогических компетенций, развитие кадрового потенциала школы. 
· Совершенствование материально-технической базы школы для обеспечения высокого качества непрерывного образовательного процесса, оптимизации взаимодействия всех его участников.


